
Niederschrift über die öffentliche Sitzung der Jugendvertretung vom 19.07.2022 Seite 1 von 6 
 

Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung 

der Jugendvertretung 
der Verbandsgemeinde Gerolstein 

 
Sitzungstermin:  19.07.2022 
Sitzungsbeginn:  18:00 Uhr 
Sitzungsende:  19:10 Uhr 
Ort, Raum:  Gerolstein, in der Stadthalle Rondell 

 

ANWESENHEIT:   

Vorsitz 

Herr Hans Peter Böffgen       

Beigeordnete 

Herr Ewald Hansen       

Mitglieder 

Herr Malte Böffgen       

Herr Tom Caspers       

Herr Nils Dederichs       

Herr Thomas Fittler       

Frau Jasmin Maria Framke       

Frau Sarah Hank       

Frau Miriam Marit Heinen       

Frau Analina Lobüscher       

Herr Phillip Ludwig    ab TOP 4 

Herr Marcel Meyer       

Frau Eveline Rieb       

Herr Paul Thomas Schädlich       

Herr Benjy Thömmes       

Frau Ilina Weber       

Verwaltung 

Frau Elena Kirwel 
Geschäftsstelle 
Jugendvertretung 

   

Herr Jonas Mauer SGL Servicestelle Gemeinden    

Herr Bernd Schmitz FBL Bürgerdienste    

Gäste 

Herr Kurt Laux pädagogische Begleitung    
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Fehlende Personen:   

Mitglieder 

Frau Lina Bowi    entschuldigt 

Herr Aron Laurentius Buchwald    entschuldigt 

Herr Finn Ehrhardt    entschuldigt 

Frau Mia Flohr    entschuldigt 

Frau Julia Köhler    entschuldigt 

Herr Luis Leuwer    entschuldigt 

Herr Elijah Linden    entschuldigt 

 
 
Die Mitglieder der Jugendvertretung der Verbandsgemeinde Gerolstein waren durch Einladung vom 
´08.07.2022 auf Dienstag, 19.07.2022 unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen. Zeit und Ort der 
Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekannt gemacht. Gegen die ordnungsgemäße 
Einberufung werden keine Einwendungen erhoben. Die Jugendvertretung ist beschlussfähig. 

 
TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 

1. Niederschrift der letzten Sitzung 

2. Informationen zu den anstehenden Wahlen in der Jugendvertretung 

3. Wahl des Vorstandes der Jugendvertretung 

3.1. Wahl der Vorsitzenden/ des Vorsitzenden 

3.2. Wahl der/des stellvertretenden Vorsitzenden 

4. Wahl der Kassenverwaltung, Schriftführung und Öffentlichkeitsarbeit 

5. Informationen / Verschiedenes 
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Protokoll: 
 
TOP 1: Niederschrift der letzten Sitzung 
 
Sachverhalt: 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung vom 24.05.2022 wurden den Mitgliedern der Jugendvertretung mit 
den Unterlagen zur heutigen Sitzung zugesandt. Es werden keine Änderungs- und Ergänzungswünsche 
vorgebracht. Die Niederschrift wird in der vorliegenden Form anerkannt. 
 
 
TOP 2: Informationen zu den anstehenden Wahlen in der Jugendvertretung 

Vorlage: 3-0322/22/01-949 
 
Sachverhalt: 
 
In der konstituierenden Sitzung der Jugendvertretung wurde bereits darüber informiert, welche 
anstehenden Wahlen in der heutigen Sitzung durchgeführt werden sollen: 
 

 Wahl des Vorstandes der Jugendvertretung: 
Es ist vorgesehen, dass die gewählten Mitglieder der Jugendvertretung aus Ihrer Mitte ein/e 
Vorsitzende/r sowie ein/e stellvertretend/e/r Vorsitzender in geheimer Wahl wählen. Diese 2 
Personen bilden künftig den Vorstand der Jugendvertretung. 
 
Aufgabe der/des Vorsitzenden: 
Der/Die Vorsitzende vertritt die Jugendvertretung nach innen und außen, führt die laufenden 
Geschäfte, bereitet die Sitzungen vor, beruft diese ein und leitet diese. Hierbei wird sie/er durch 
seine/n Stellvertreter/in und von der Geschäftsstelle der Jugendvertreter in der 
Verbandsgemeindeverwaltung unterstütz. 

 
 

 Kassenverwalter, Schriftführung und Öffentlichkeitsarbeit: 
Neben der Wahl des Vorstandes ist die Wahl einer Person für die Verwaltung der Kasse 
(Kassenverwalter), die Schriftführung und Öffentlichkeitsarbeit vorgesehen. Diese Wahlen können 
durch offene Abstimmung (per Handzeichen) erfolgen. 
 
Aufgabe - Verwaltung der Kasse: 
Der/Die Kassenverwalter/in soll die zur Verfügung gestellten Finanzmittel, welche im Haushalt der 
Verbandsgemeinde stehen, im Auge behalten. Bei geplanten Projekten ist zu prüfen, ob noch 
genügend Mittel zur Verfügung stehen. 
 
Aufgabe - -Schriftführung: 
Die Schriftführung übernimmt die Erstellung der Ergebnisprotokolle in den Sitzungen der 
Jugendvertretung. Es erfolgt eine gemeinsame Einarbeitung ins Sitzungsdienstprogramm der 
Verbandsgemeinde und digitale Bereitstellung für alle Mitglieder der Jugendvertretung. 
 
Aufgabe - Öffentlichkeitsarbeit: 
Im Laufe der Wahlperiode sollte ein/e Ansprechpartner/in gefunden werden, welche/r die 
Kommunikation für die geplante Öffentlichkeitsarbeit der Jugendvertretung übernimmt.  

 
 
Zur Vorbereitung der Wahl des Vorstandes und der weiteren Aufgaben hat ein weiteres „Kennenlernen-
Treffen“ unter Mitwirkung von Kurt Laux am Mittwoch, 06.07.2022 stattgefunden. 
 



Niederschrift über die öffentliche Sitzung der Jugendvertretung vom 19.07.2022 Seite 4 von 6 
 

 
TOP 3: Wahl des Vorstandes der Jugendvertretung 

Vorlage: 1-4292/22/01-958 
 
Sachverhalt: 
 
Die Jugendvertretung wählt in der heutigen Sitzung in geheimer Wahl den/die Vorsitzende(n) und den/die 
Stellvertreter(in). Die/der Vorsitzende vertritt die Jugendvertretung, führt die laufenden Geschäfte, 
bereitet zum Beispiel die Sitzungen vor, lädt zu den Sitzungen ein und leitet sie. Der Vorstand setzt die 
Beschlüsse der Jugendvertretung um. Der/die Stellvertreter(in) übernimmt die Aufgaben, wenn der/die 
Vorsitzende verhindert ist. Hierbei wird sie/er von der Geschäftsstelle der Jugendvertretung in der 
Verbandsgemeindeverwaltung unterstützt. 
 
 
Bildung des Wahlausschusses: 
 
Für die geheime Wahl des Vorstandes der Jugendvertretung wird ein Wahlausschuss gebildet. Aus der 
Jugendvertretung werden zwei Jugendliche zu Beisitzern in den Wahlausschuss bestellt.  
 
Bezüglich des Wahlausschusses und der Wahlgänge wird auf die jeweilige Wahlniederschrift verwiesen. 
 
 
TOP 3.1: Wahl der Vorsitzenden/ des Vorsitzenden 

Vorlage: 1-4293/22/01-959 
 
Sachverhalt: 
 
Für die Wahl der Vorsitzenden / des Vorsitzenden werden vorgeschlagen Thomas Fittler und Benjy 
Thömmes vorgeschlagen. Die anwesenden Jugendlichen werden namentlich zur geheimen Stimmabgabe 
mit Stimmzettel aufgerufen. 
 
Beim ersten Wahlgang wurden dreizehn gültige Stimmen abgegeben. Zum Vorsitzendenden der 
Jugendvertretung in der Verbandsgemeinde Gerolstein wird 
 

Herr Benjy Thömmes 
 
mit acht Stimmen mehrheitlich gewählt. Herr Thömmes nimmt die Wahl an. 
 
 
TOP 3.2: Wahl der/des stellvertretenden Vorsitzenden 

Vorlage: 1-4294/22/01-960 
 
Sachverhalt: 
 
Für die Wahl der Vorsitzenden / des Vorsitzenden werden Thomas Fittler und Marcel Meyer vorgeschlagen. 
Die anwesenden Jugendlichen werden namentlich zur geheimen Stimmabgabe mit Stimmzettel aufgerufen. 
 
Beim ersten Wahlgang wurden dreizehn gültige Stimmen abgegeben. Zum stellvertretenden 
Vorsitzendenden der Jugendvertretung in der Verbandsgemeinde Gerolstein wird 
 

Herr Thomas Fittler 
 
mit sieben Stimmen mehrheitlich gewählt. Herr Fittler nimmt die Wahl an. 
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TOP 4: Wahl der Kassenverwaltung, Schriftführung und Öffentlichkeitsarbeit 

Vorlage: 1-4295/22/01-961 
 
Sachverhalt: 
 
Neben der Wahl des Vorstandes ist die Wahl jeweils einer Person für 
 

 die Verwaltung der Kasse (Kassenverwalter), 

 der Schriftführung und für 

 die Öffentlichkeitsarbeit 
 
vorgesehen. Seitens der Verwaltung wird vorgeschlagen, zu jedem Amt auch eine Vertretung zu wählen. 
Diese Wahlen können offen per Handzeichen durchgeführt werden, wenn die Jugendlichen damit 
einverstanden sind.  Ansonsten wird eine geheime Wahl mit Stimmzetteln durchgeführt. Gewählt ist auch 
hier, wer mehr als die Hälfte der gültigen Stimmen erhält. 
 
Die Wahlen finden offen per Handzeichen statt. 
 
Zu Wahl der/des Schriftführerin/s werden  

 Jasmin Maria Framke 

 Analina Lobüscher 
vorgeschlagen. 
 
Beide werden zur Schriftführerin gewählt und stimmen sich zukünftig intern ab, wer Protokoll führt. 
 
Zur Wahl der/des Kassenverwalterin/s werden  

 Miriam Marit Heinen 

 Sarah Hank 

 Eveline Rieb 

 Paul Thomas Schädlich 
vorgeschlagen. 
 
Im 1. Wahlgang erhalten Miriam Marit Heinen, Sarah Hank und Eveline Rieb jeweils 2 Stimmen und Paul 
Thomas Schädlich 6 Stimmen; 2 Jugendliche enthalten sich der Stimmabgabe. Somit ist Paul Thomas 
Schädlich zum Kassenverwalter gewählt. 
 
Im 2. Wahlgang erhält Miriam Marit Heinen 7 Stimmen, Sarah Hank 2 Stimmen und Eveline Rieb 1 Stimme; 
3 Jugendliche enthalten sich der Stimmabgabe. Somit ist Miriam Marit Heinen zur stellv. Kassenverwalterin 
gewählt.  
 
Die Wahl der Person für die Öffentlichkeitsarbeit wird in die nächste Sitzung vertagt. 
 
 
Die Jugendlichen haben gewählt: 
 

 
 

1. Person 2. Person  
(Stellvertreter/in): 

Kassenverwalter/in 
 

Paul Thomas Schädlich Miriam Marit Heinen 

Schriftführer/in 
 

Jasmin Maria Framke und Analina Lobüscher 
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TOP 5: Informationen / Verschiedenes 
 
Sachverhalt: 
 
Der Vorsitzende Benji Thömmes schlägt vor, dass auf der Grundlage des letzten Treffens, bei dem eine 
Ideensammlung erstellt wurde, eine Prioritätenliste aufgestellt werden soll. Es wird vereinbart, dass 
zunächst informelle Treffen und ein Austausch zur weiteren Abstimmung stattfinden soll. Diese Treffen 
sollten möglichst zeitnah erfolgen. 
 
 
 

Für die Richtigkeit: 
 
 
   

Hans Peter Böffgen 
(Vorsitzender) 

 Bernd Schmitz 
(Protokollführer) 
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